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finanze dello Sta to pel pa t roc in io de l la re-
g ia avvoca tu ra erar ia le , l i re 80,000. 

Capi tolo 8. Cont r ibu to come spesa d 'am-
min i s t raz ione al le finanze dello S ta to pel 
servizio del Fondo pel cul to presso gl i uf-
fici finanziari p rov inc ia l i (Spesa obbligatoria), 
l i re 80,000. 

Presidente. Su questo capi tolo ha facol tà 
di p a r l a r e l 'onorevole A g n i n i . 

Agnini. Desidero sempl i cemen te r ichia-
mare l ' a t t enz ione del l 'onorevole guardas i -
gi l l i sul le condizioni del persona le s t raor-
d inar io del Fondo per il cul to presso le in ten-
denze. 

Già fin dal marzo 1900 fu p resen ta to u n 
d isegno di legge per collocare in p ian ta 
s tab i le ques t i f unz iona r i che da ann i ave-
vano avu to aff idamento in questo senso. 
Ma il d i segno cadde pe r v icende par la -
men ta r i . 

Ora, io p rego l 'onorevole min i s t ro di 
po r t a re la sua a t t enz ione sopra ques ta ca-
tegor ia di impiega t i , le cui a sp i raz ion i me-
r i t ano di essere sod is fa t t e f acendog l i osser-
vare che men t r e si f a r ebbe un beneficio a 
ques t i pover i d i sgraz ia t i , nessun a g g r a v i o si 
a p p o r t e r e b b e al b i lanc io . 

Presidente. H a facol tà di p a r l a r e l 'onore-
vole min i s t ro gua rdas ig i l l i . 

Cocco-Ortu, ministro di grazia e giustizia. Ri-
spondo u n a sola paro la ed è cbe ho già f a t to 
p remure al mio col lega del tesoro per affret-
t a r e la r ip re sen taz ione del d isegno di l egge 
pe r g l i s t r ao rd ina r i r i corda t i dal l 'onorevole 
Agn in i . 

Presidente. Non essendovi a l t r e osserva-
zioni, r i m a n e approva to il capi to lo 8. 

Capi tolo 9. Cont r ibu to a l l ' e ra r io dello 
S ta to per le spese del personale del Min i -
stero di g raz ia e g ius t i z i a e dei cul t i , l i re 
16,500. 

Capi tolo 10. S t a m p e e r eg i s t r i ; t r a spor to 
agl i uffici provinc ia l i , l i re 35,000. 

Capi tolo 11. P rovv i s t a di ca r ta e di og-
ge t t i var i di cancel ler ia , l i re 7,000. 

Capi tolo 12. Spese d'ufficio, l i re 24,000. 
Capi tolo 13. Affitto pel locale di res idenza 

de l l 'Ammin i s t r az ione (Spese fisse), l ire 16,975. 
Capitolo 14. Res idu i pass iv i e l imina t i a 

senso del l ' a r t ico lo 32 del testo unico di l egge 
sul la con tab i l i t à genera le , e r ec l ama t i da i 
c redi tor i (Spesa obbligatoria), per memoria. 

Capi to lo 15. Spese di l i t i e di coazione 
{Spesa obbliga'oria), l i re 300,000. 

Capi to lo 16. Spese pe r a t t i , con t ra t t i , af-
fìtti, pe rmute , qu ie tanze , t r ansaz ion i , costi-

tuz ione e r i so luzione di censi , mu tu i , ecc . ; 
spese ipotecar ie e t r a spo r t i a ca tas to ; spesa 
per t e r r agg ie re ed a l t re per iz ie in gene re 
(Spesa obbligatoria), l i re 33,000. 

Contribuzioni e tasse.— Capitolo 17. Tassa, 
di manomor ta (Spesa obbligatoria), l i re 290,920 

Capi tolo 18. Impos ta di r icchezza mobi le 
(Spesa obbligatoria), l i re 430,000. 

Capi tolo 19. Impos t a sui f abb r i ca t i e sui 
fondi rus t i c i (Spesa obbligatoria), l i re 300,000, 

Capi to lo 20. Tassa di r eg i s t ro e bollo e 
sui m a n d a t i (Spesa obbligatoria), l i re 5.000. 

Capi tolo 21. Spese pos ta l i e t e legraf iche 
(Spesa obbligatoria), l i re 1,000. 

Spese patrimoniali. — Capi to lo 22. F i t t o 
d i locali per r ipor re gene r i p roven i en t i da 
p res taz ion i in n a t u r a e spese per t r a spor to 
dei medes imi (Spesa d'ordine), l i r e 2,000, 

Capi to lo 23. Manu tenz ione degl i s tab i l i 
e r i pa raz ion i o rd ina r i e ai medes imi (esclusi 
quel l i ab i t a t i da l le rel igiose) e spese p e r 
t e r r en i (Spesa obbligatoria), l i re 90,000. 

Capi tolo 24. A n n u a l i t à ed a l t r i pes i ine-
ren t i al pa t r imon io deg l i en t i soppress i 
(Spese fisse ed obbligatorie), l i re 870,000. 

Capi tolo 25. Doti d i p e n d e n t i da p ie fon-
dazioni (Spese fisse ed obbligatorie), l i re 15,000-

Capi to lo 26. A d e m p i m e n t o di p ie fonda-
zioni ed uff ic ia tura di chiese (Spese fisse e 
obbligatorie), l i re 360,000. 

Capi to lo 27. Devoluzione di somme pro-
ven ien t i da legat i p i i in Sic i l ia al fondo 
dei d a n n e g g i a t i del le t r u p p e borboniche -
Decreto d i t t a to r io 9 g iugno 1860 (Sp»sa obbli-
gatoria), l i re 13,000. 

Capi to lo 28. Assegn i in cor r i spe t t ivo di 
r end i t a devo lu ta ai Comuni pe r effet to del-
l 'ar t icolo 19 del la legge 7 lug l io 1866 (Spese 
fisse), l i re 20,000. 

Spese disposte da leggi e decreti legislativi. — 
Capi tolo 29. Prese di possesso di p a t r i m o n i 
di en t i soppress i e concen t ramen to di mo-
nache (Spese obbligatorie;), l i re 2,000. 

Capi to lo 30. Pens ion i monas t i che ed as-
segni v i ta l i z i • F o n d o a d isposiz ione por 
suss id i a miss ionar i a l l 'es tero (Spese fisse), 
3,455 000. 

Capi tolo 31. Assegni ai membr i del ie 
col legia te ed ag l i i nves t i t i di benefizi e 
cappe l l an ie soppresse (Spese fisse ecl obbliga-
torie), l i r e 915,000. 

Capi to lo 32. Assegni al clero di Sarde-
g n a (Spese fisse), l i re 751,500. 

Capi tolo 33. Assegn i a chiese par roc-
chia l i ed a n n u a l i t à d iverse passa te a car ico 

I del Fondo pe l c u h o da l le cessate Casse ec-


